

## 务实重干的科学统筹

——再论用领导方式转变加快发展方式转变之七

何平

中原崛起，“三化”为途。“三化”协调，贵在统筹。统筹，缩小城乡差距的要诀，破解二元结构的关键，协调“三化”发展的法宝。统筹，是正确的思维方式，是规律的准确把握，是科学的工作方法，是高超的领导艺术。建设中原经济区，走好“三化”协调科学发展之路，离不开统筹的意识、少不了统筹的思维、缺不得统筹的举措。只有深刻认识和掌握统筹这门学问，才能坚守“两不误”的庄严承诺，才能发挥新型城镇化的引领作用，新型工业

的主导作用，新型农业现代化的基础作用，始终力争经济效益、社会效益、生态效益的互促共赢，才能真正实现质与量、好与快、物与人、人与自然的有机统一。统筹之策，重在转变。无转变，难统筹；无统筹，难协调；无协调，难发展。重在统筹，难在统筹，为在统筹，效在统筹。(一)统筹，是驾驭万事万物的一种高超智慧。统筹兼顾是唯物辩证法的方法论，也是走中国特色社会主义道路的一条重要经验。

为什么很多地方过去拿“绿水青山”换“金山银山”，现在又用“真金白银”换“碧水蓝天”，演绎发展的“轮回”？为什么近年来农民收入稳步增加，但“相对贫困”的阴影却挥之不去，城乡差距不断拉大，遭遇发展的“窘迫”？为什么在承接产业转移的历史机遇面前，我们有时既怕外商“来不了”，又怕项目“摆不下”，陷入发展的“两难”？矛盾所在，在于“三化”协调还没有在实践中得到根本解决；症结所系，在于统筹兼顾还没有在发展中得到充分体现。(下转第三版)

## 建设郑州航空经济综合实验区

本报讯(记者李娜)昨日，市人大常委会副主任、党组副书记王菊梅，全国人大常委会委员、全国人大外事委员会副主任委员南振中带领部分驻豫全国人大代表抵郑，就郑州航空经济综合实验区工作进行专题调研。市领导吴天君、白红战、薛云伟、张延明、刘全心、市人大常委会秘书长范强陪同调研。

调研组先后来到上街区和新郑市，实地察看了上街通用航空产业基地规划建设情况，实地察看了郑州新郑综合保税区申报大厅，并听取郑州综保区(航空港区)产业集聚区建设情况介绍，调研组一行还参观了富士康生产车间。最后，调研组一行听取省发改委关于建设郑州航空经济综合实验区有关情况的汇报，并进行座谈。

郑州航空经济综合实验区以郑州航空港区为核心，郑汴新区为主体，在航空运输、扩大开放、通关模式、口岸建设、产业发展、财税支持、投融资、人才引进、土地管理等方面先行先试，力争建设绿色智慧、开放兼容、充满活力的现代航空大都市。力争经过3-5年的发展，郑州航空经济综合实验区示范作用显现，郑州国内大型航空枢纽地位基本确立；通过10年左右的努力，建成全国重要的航空经济示范区，基本建成郑州现代航空大都市。郑州通用航空实验区作为实验区的组成部分，重点发展公务机运营、飞机租赁、商业运输、航空人才培养、应急救援等，现已有9家通航类企业入驻。在航空枢纽建设方面，今年以来，新开通航线8条，通航国内外城市已达到57个，机场客货运输业务高速增长，去年，客运量突破1000万人次，货运量突破10万吨，今年上半年，客运吞吐量增长20.82%，高于全国平均水平，货邮吞吐量增长42.2%，增速居全国主要机场第一位；机场二期项目即将开工建设，建成后旅客吞吐能力将达到2900万人次；在招商引资和重大项目建设方面，一批大型企业集团入驻实验区，实验区集聚能力显著增强，特别是富士康入驻后，智能手机产能飞速提升，年产手机达到1亿部，郑州已经成为全球最大的苹果手机生产基地。

调研组认为，郑州航空经济综合实验区建设扎实推进，呈现出快速发展的势头。调研组强调，一要统一思想，充分认识建设郑州航空经济综合实验区的重大意义。二要突出重点，进一步搞好实验区规划，加快郑州大型航空枢纽建设，推动相关产业向实验区集聚发展，优化政策环境，加速提升郑州航空经济综合实验区的总体实力。三要统筹协调，充分调动各单位、各方面的积极性，形成支持实验区建设的强大合力。

吴天君表示，建设郑州航空经济综合实验区，是遵循经济社会发展规律，抢占城市发展制高点、主动权的战略决策，是建设中原经济区的重大战略举措，是决定郑州长远发展的奠基工程。加快推进实验区建设，郑州责无旁贷，理应先期。郑州市将按照省委、省政府的决策部署，以航空经济综合实验区建设为统领，推进郑州都市区建设。吴天君说，建设郑州航空经济综合实验区需要群策群力，需要社会各界广泛参与，希望各位代表继续发挥优势，为实验区建设出谋划策，帮助郑州把实验区规划好、建设好，促进郑州市在中原经济区建设中挑大梁、走前列，作出应有的贡献。

## 深入学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神 安排部署当前和今后一个时期重点工作

本报讯(记者袁勇 刘俊礼)昨日上午，市委书记吴天君主持召开市委常委会，进一步学习贯彻胡锦涛总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神，研究部署当前和今后一个时期重点工作。

会议在深入学习的基础上，对全市学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神进行了研究部署。吴天君强调，胡锦涛总书记的重要讲话，从坚持和发展中国特色社会主义的政治高度，科学阐述了事关党和国家全局的若干重大问题，深刻回答了党和国家未来发展一系列理论和实践问题，明确提出了坚持和发展中国特色社会主义、

全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设和党的建设新要求，是坚持中国特色社会主义的政治宣言，是深入贯彻落实科学发展观的行动纲领，是继续深化改革开放的动员令，为党的十八大召开奠定了重要的政治基础、思想和理论基础，对于团结动员全党全国各族人民解放思想、实事求是、与时俱进、开拓创新，满怀信心地为全面建成小康社会而奋斗具有十分重要的意义。

吴天君指出，学习总书记的讲话精神，重点是要深刻理解总书记讲话的精神实质与科学内涵，切实把思想和行动统一到中央的决策部署上来。要准确把握当前和今后一个时期党和国家工作的总要求，进一步坚定走中国特色社会主义道路的信心和决心；要准确把握贯彻落实科学发展观的重大意义和实践要求，紧密联系

我们党推进实践创新和理论创新的历史进程，从新的思想高度提升对科学发展观的认识，增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性；要准确把握解放思想、改革开放理论精髓和内在需要，在思想认识上不僵化，在创新发展上不停滞，更好地认识规律、把握规律，使我们的各项工作更具时代性、科学性和创新性；要准确把握全面建成小康社会的目标任务和总体部署，自觉肩负起全面建成小康社会的历史使命，紧紧抓住我市未来3-5年的关键战略机遇期，以郑州航空经济综合实验区为统揽，突出新型城镇化引领、现代产业体系构建和依靠群众推进工作落实机制建设“三大主体”工作，大力实施开放创新双驱动战略，坚定不移地走“两不三新”发展路子，加快郑州都市区建设，着力打造中原经济区核心增长区、全国重要的区域性中心城市和最佳宜居环境城市；要准确把握全面推进党的建设新的伟大工程的新任务新要求，切实加强党的思想建设、组

织建设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设，发挥好各级党组织的领导核心作用、党员领导干部的示范表率作用和共产党员的先锋模范作用。

吴天君要求，要把学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神作为当前的重大政治任务切实抓紧抓好。一是加强学习，各级党组织要有计划地组织开展专题学习，各级党员领导干部要发挥好带头作用，先学多学、学深学透。二是加强宣传，在全市营造学习宣传和贯彻落实的浓厚氛围。三是深入贯彻，坚持把学习贯彻总书记重要讲话精神与加快推进郑州都市区建设“三大主体”工作相结合，与“保增长、调结构、促转型”相结合，与强化党员干部队伍建设相结合，把学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神转化为推进经济社会跨越式发展的强大动力，切实做好当前各项工作，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。会议还研究了其他事项。

## 我市部署全国城市文明指数测评迎检工作 对照标准 迅速整改 依托网格化管理扎实推进

本报讯(记者李颖 孙志刚)昨日，全市召开道德领域突出问题专项治理暨全国城市文明指数测评迎检工作推进会，扎实推进道德领域突出问题专项治理工作向纵深发展，动员全市上下依托网格化管理长效机制推动测评迎检工作扎实开展，以优异成绩迎接全国文明城市测评工作。

市委副书记王璋，省直文明办主任范晓音，市委常委、郑州警备区政委刘贵新，市委常委、宣传部部长王哲，市人大常委会副主任雷志，市政协副主席朱专兴出席。

8月中下旬，全国文明城市测评迎检工作已经进入最关键的时期。道德领域突出问题专项治理和治理活动是中央文

明委今年安排部署的一项重要工作，也是《全国文明城市测评体系》中八项“重点工作”的其中之一，如果开展不力，将直接影响我市在全国全国文明城市测评中的排名。中央文明办明确规定，今年测评成绩若低于同类全国文明城市提名资格城市前3名成绩平均分，将被通报限期整改；明年测评成绩若仍低于提名资格城市前3名平均分的，将被摘牌。

王哲从我市存在的薄弱环节和应把握的重点等方面对迎检工作作出部署。王哲指出，关于专项治理和治理，要着重明确“一个目标”，把握“四项原则”，突出“四大重点”，抓好“五个环节”，着力解决好人民群众生活关联度高、社会关心关注度高的食品行业、窗口行业和公共场所三个领

域突出问题；关于迎检工作，对照测评标准我市仍存在16个方面的问题，要抓紧时间针对薄弱环节，逐条逐项抓落实，开展专项整治，实施重点突破。会后，各县(市)区、各责任单位将对照职责进行集中整治，十大指挥部、七个督导组将联合市属媒体逐个申报点进行督查。对落实不力、整改不到位的将问责。

王璋受省委常委、市委书记吴天君，市委副书记、市长马懿委托，对做好迎接全国文明城市测评工作提出三点要求：一要高度重视，不折不扣做好会议精神传达贯彻。创建重要，保持更重要，迎检在即，不容有失。全市上下要认真贯彻好这次会议精神，认认真真做好各项基础工作。(下转第三版)

## 《百姓服务区》 今日开栏

实实在在为群众办事

本报讯(记者安群英 聂春洁)亲爱的读者，由郑州日报推出的民生服务栏目——《百姓服务区》今日起正式推出(详见5版)。这将是党报高处站位、低处着眼，为满足群众需要，以新闻报道的形式，倾力打造的一处为百姓服务的温馨港湾。

《百姓服务区》目前设置有《你说我帮》《你问我答》《百姓观察》《百姓话题》等栏目，反映民情民意、表达百姓诉求，为群众提供生活服务、新闻服务等。

《百姓服务区》携手市长电话和中原网心通桥，采取政府职能部门联动、报网新闻互动等形式，解读政策、畅通渠道、传递信息，促使百姓反映的问题得到快速反映，及时帮助，高效解决。

《百姓服务区》在中原网设立同名专区，在新浪网开通了@郑州日报百姓服务区同名微博，读者可以在中原网同名专区给我们反映问题，发表意见或者建议，加关注@郑州日报百姓服务区同名微博进行互动。

《百姓服务区》还设有热线电话67655555，欢迎读者来电，也欢迎“网格员”“民调员”“巡防队员”积极提供有价值的新闻线索。

《百姓服务区》希望为读者提供实实在在的帮助，我们已经准备好了，咱们一起出发。



### 文明郑州

#### ② 环境整治提升

昨日，记者在南三环快速路看到，花团锦簇的鲜花组合成不同的造型，怒放美丽，将道路装扮得清新而雅致。据园林局工作人员告诉记者，他们经常更换不同的鲜花品种，确保“三季有花、四季常青”，有效“扮靓”了郑州南出入口，提升了城区品位，美化了城市形象。

本报记者 宋晔 摄

### 2012第十届郑州全国糖酒会

时间:2012年8月17-19日 地点:郑州国际会展中心  
www.zztjh.org  
开幕式:8月17日9点 抽奖活动:8月17日14点  
团购热线:0371-87551028 参展热线:0371-86399838

